

D E N P Á N Ě

25. neděle v mezidobí

24. září

neprodejně

Papež František - k zamyšlení

Dnešní evangelium vypráví podobenství o dělnících, kteří jsou v průběhu dne hospodářem povoláni, aby pracovali na jeho vinici. Tímto příběhem nám Ježíš ukazuje překvapivý způsob Božího jednání, představovaný dvojím přístupem hospodáře, který povolává a odměňuje.

Prvním postojem je povolání. Pán vinice pětkrát během dne vychází na náměstí, aby najal dělníky k práci na svojí vinici. Působivý je obrázek tohoto hospodáře, který několikrát za den vychází ven, aby hledal dělníky pro svojí vinici. Hospodář představuje Boha,

kteřý povolává všechny a povolává neustále. Takto jedná Bůh i dnes: nadále volá kohokoli a kdykoli, aby nabídl práci na svém království. Takový je Boží styl,

kteřý jsme povoláni přijmout a napodobit. Bůh nezůstává uzavřen ve svém světě, ale neustále „vychází“, stále vychází hledat nás, není odloučený. Bůh vychází hledat lidi, protože ze svého plánu lásky nechce vyloučit nikoho.

Také naše komunity jsou povolány vycházet z nejrůznějších možných „ohraničení“, aby nabízely všem slovo spásy, kterou nám přinesl Ježíš. Je třeba se otevřít horizontům života, jež nabízejí naději těm, kdo obývají existenciální periferie a dosud nezakusili nebo ztratili sílu a světlo ze setkání s Kristem. Církev má jako Bůh stále vycházet. Pokud církev nevychází, roznemůže se spoustou nešvarů, které máme v církvi. Je pravda, že vycházením vzniká nebezpečí úrazu. Lepší je však církev, která havaruje při

vycházení, tedy hlásání evangelia než církev stonající uzavřeností. Bůh vždycky vychází, protože je Otcem, protože má rád. Církev si má počínat stejně: stále vycházet. Druhý postoj hospodáře, který představuje Boha, je jeho způsob odměňování dělníků. Jak odměňuje Bůh? Hospodář s prvními dělníky přijatými ráno smluvil »denár«. Těm, kteří se přidali potom, řekl: »Dám vám, co bude spravedlivé«. Na konci dne pán vinice nařídí dát všem stejnou odměnu, tedy jeden denár. Ti co pracovali od rána, se rozhořčili a reptali proti hospodáři, ale

on trvá na svém: chce dát maximální odměnu všem, i těm, kteří přišli poslední. Bůh platí vždycky maximum, neplatí polovičatě. Platí všechno. A tady je zřejmé, že Ježíš nemluví o práci a její spravedlivé odměně, což je jiný problém, nýbrž o Božím království a dobrotě nebeského Otce, který neustále vychází, zve a platí maximum všem.

Tak totiž jedná Bůh: nehledí na čas a na výsledky, nýbrž na ochotu a velkorysost těch, kteří se dávají do Jeho služeb. Jeho jednání je víc než spravedlivé v tom smyslu, že přesahuje spravedlnost a projevuje se v Milosti. Všechno je milost. Naše spása je milost. Naše svatost je milost. Obdaňuje nás darem Milosti víc než zasluhujeme. Pamatujme, kdo byl prvním kanonizovaným světcem v církvi! Dobrý lotr. „Ukradl“ Nebe v poslední chvíli svého života. Toto je Milost, takový je Bůh i k nám všem. Avšak ten, kdo se pokorně svěruje Otcovu milosrdenství, stává se – jako dobrý lotr – z posledního prvním.



**Chci však
i tomuhle poslednímu
dát jako tobě.**

Mt 20,14

Texty k rozjímání

PONĚLÍ 25. 9.

Ezd 1,1-6

Žl 126,1-2ab.2cd-3.4-5.6

Lk 8,16-18

Těžko soudit, zda byl výnos perského krále Kýra veden zbožností či vypočítavostí. Sami jsme byli svědky podobně osvobozujícího procesu. Dovedeme si představit jásoť Izraele z nabyté svobody?

ÚTERÝ 26. 9.

Ezd 6,7-8.12b.14-20

Žl 122,1-2.3-4a.4b-5

Lk 8,19-21

Izraelité vyjadřují vděk stavbou chrámu. Ta přetrvává pět století. Tak svědčí před okolními národy o jediném Bohu.

STŘEDA 27. 9.

Ezd 9,5-9

Tob 13,2.3-4a.4bcd.5.8

Lk 9,1-6

Ezdrášova modlitba je výrazem zoufalství nad smíšenými sňatky, které tenkrát ohrožovaly existenci národa. Lidé si sami někdy ničili to, co jim Hospodin skrze perského krále dopřál obnovit.

ČTVRTEK 28. 9.

Slavnost sv. Václava

Mdr 6,9-21

1 Kron 29,11abc.11d-12

1 Petr 1,3-6; 2,21b-24

Mt 16,24-27

1. čtení Iz 55,6-9

Hleďte Hospodina, když je možné ho najít, vyzvějte ho, když je blízko! Ať přestane bezbožník hřešit, zločinec ať změní své smýšlení; ať se obrátí k Hospodinu a on se nad ním smiluje, k našemu Bohu, který mnoho odpouští, neboť nejsou mé myšlenky myšlenky vaše ani vaše chování není podobné mému – praví Hospodin. O kolik totiž převyšují nebesa zemi, o to se liší mé chování od vašeho, mé smýšlení od smýšlení vašeho.

Žalm 145

Blízký je Hospodin všem, kdo ho hledají.

Každý den tě budu velebit – a chválit tvé jméno po všechny věky. – Veliký je Hospodin a veškeré chvály hodný, – jeho velikost je nevystižná.

Milosrdný a milostivý je Hospodin, – shovívavý a plný lásky. – Dobrotivý je Hospodin ke všem – a soucit má se všemi svými tvory.

Spravedlivý je Hospodin ve všech svých cestách – a svatý je ve všech svých činech. – Blízko je Hospodin všem, kdo ho vzývají, – všem, kdo ho vzývají upřímně.

2. čtení Flp 1,20c-24.27a

Bratři! Budu moci oslavit na sobě Krista, ať svým životem, ať svou smrtí. Vždyť pro mě život je Kristus a smrt ziskem. Avšak kdybych tady žil dál, mohl bych ještě s užitkem pracovat. A proto nevím, co bych měl volit. Přitahuje mě totiž obojí: mám touhu zemřít a být s Kristem – a to je věc mnohem, mnohem lepší; ale pro vás je zase nutnější, abych zůstal ještě naživu. Jen se chovejte tak, jak to odpovídá Kristovu evangeliu.

Evangelium Mt 20,1-16

Ježíš řekl svým učedníkům toto podobenství: „Nebeské království je podobné hospodáři,

který vyšel časně zrána najmout dělníky na svou vinici. Smluvil s dělníky denár na den a poslal je na vinici. Když vyšel kolem devíti hodin, viděl jiné, jak stojí nečinně na trhu. Řekl jim: 'Jděte i vy na mou vinici a dám vám, co bude spravedlivé.' A šli. Kolem dvanácti a tří hodin odpoledne vyšel znovu a udělal to zrovna tak. Vyšel kolem pěti hodin a našel jiné, jak tam stojí, a řekl jim: 'Co tu celý den nečinně stojíte?' Odpověděli mu: 'Nikdo nás nenajal.' Řekl jim: 'Jděte i vy na mou vinici!' Když nastal večer, řekl pán vinice svému správci: 'Zavolej dělníky a vyplat jim mzdu, začni od posledních k prvním.' Přišli ti, kdo nastoupili kolem pěti odpoledne, a dostali po denáru. Když přišli první, mysleli, že dostanou víc, ale i oni dostali po denáru. Vzali ho, ale reptali proti hospodáři: 'Tady ti poslední pracovali jedinou hodinu, a dals jim zrovna tolik, co nám, kteří jsme nesli tíhu dne i horko.' On však jednomu z nich odpověděl: 'Příteli, nekřivdím ti. Nesmluvil jsi se mnou denár? Vezmi si, co ti patří, a jdi. Chci však i tomuhle poslednímu dát jako tobě. Nesmím s tím, co je moje, dělat, co chci? Anebo závidíš, že jsem dobrý?' Tak budou poslední prvními a první posledními.“

Misijní bazar knih

Na Misijní neděli připravujeme bazar knih. Rádi bychom vás poprosili, ať přispějete svými knihami, které byste chtěli poslat dál, a výměnou si za příspěvek na misie koupili jiné. Knihy můžete přinést do našich kostelů nebo předat Marii Svobodníkové nebo Terezii Markové. Vzadu v kostelích jsou připraveny bedýnky. Prosíme o knihy jen v krásném stavu; přijímáme knihy dětské a s náboženskou tematikou. Prosíme, přinášejte do pátku 20. října.



Texty k rozjímání

Víme, že slova z knihy Moudrosti si nevzali všichni panovníci k srdci. Ta slova nejsou určena jen jim, ale každému, kdo za něco, za někoho, zodpovídá. Je třeba se jimi nejen inspirovat, ale následovat je! A tak kráčet ve stopách svatého Václava...

PÁTEK 29. 9.

Svátek sv. Michaela, Gabriela a Rafaela

Dan 7,9-10.13-14

Žl 138 (137), 1-2a.2bc+3.4-5

Jan 1,47-51

Ježíšem slíbení andělé sestupují i dnes na jeho církev. Čím jsem vnímavější, tím víc ocením jejich aktuálnost. A jejich ruku na tepu doby. Na rozdíl od mé strnulosti.

SOBOTA 30. 9.

Zach 2,5-9.14-15a

Jer 31,10.11-12ab.13

Lk 9,43b-45

Příslib velikosti Jeruzaléma jako města bez hradeb mohu vztahovat na církev, která nezná hranice. Nebudujeme však zbytečné „obrané příkopy“?

NEDĚLE 1. 10.

26. neděle v mezidobí

Ez 18,25-28

Flp 2,1-11

Mt 21,28-32

Ohlášky

♣ Ve sbírce na podporu církevních škol se vybralo 20 000 Kč.

♣ Dnes 24. září zveme do Jílovce na poutní mši svatou k svatému Matouši.

Z Fulneku půjde pěší pouť. Program slavnosti:

12:30 - sraz u kostela Nejsvětější Trojice, 13:00 - odchod od kostela sv. Petra a Pavla v Děrném, 14:00 - poutní mše svatá.

♣ Ve čtvrtek 28. září je slavnost svatého Václava, mučedníka, hlavního patrona českého národa. V den slavnosti zveme na mši svatou v 9 hodin do farního kostela Nejsvětější Trojice. Nebude odpolední adorace a mše svatá v Lukavci.

♣ V pátek si při mši svaté ve Fulneku připomeneme svátek sv. archandělů Michaela, Gabriela a Rafaela.

♣ Ministranty zveme v pátek 29. září na setkání. Začneme mši svatou v 18 hodin ve farním kostele.

♣ V neděli 1. října bude ve společenské místnosti probíhat od 1. čtení do konce kázání katecheze pro děti. Zveme děti od 2,5 let do 2. třídy.

♣ Po nedělní mši svaté jste zváni do farní kavárny.

♣ Po úspěšné realizaci triček s farním logem uvažujeme o výrobě farních mikin. Proto prosíme všechny, kteří by o mikinu měli zájem, aby se ozvali I. Vitoulové. Předpokládaná cena je 500 Kč. Více na webu farnosti.

Úmysly mší svatých

24.9. – 1.10.2023

Fulnek

Ne 24.9. Poděkování za úrodu, všechna Boží dobrodiní a za naše farníky

Út 26.9.

Čt 28.9. 9:00 Mše svatá za farnost

Pá 29.9. Za † Bernadetu Hyvnarovou

Ne 1.10. Za † Jindřicha Hyvnara

Stachovice

Ne 24.9. Za † Václava Moravce, manželku, dceru, zetě, snachu a živou rodinu

Út 26.9.

Ne 1.10. Za † rodiče Vaněčkovy, syny, dceru, zetě, snachu, Romana Mročka, rodinu Matušů a živou rodinu

Děrné

Ne 24.9. Za † Jaroslava Sokola, manželku a rodiče

St 27.9. Za † Editu, Tibora a Oskara Linkeschovy, za živou rodinu

Ne 1.10. Za † rodiče Papřokovy a bratra Josefa, za † Miroslava Lyčku, za živou rodinu

Lukavec

Ne 24.9. Za † Petra Kudělu

Ne 1.10. Za † Vlastimilu u Davidovou a manžela

Vrchy

Ne 24.9. Za † Oldřicha Pražáka a rodiče

Ne 1.10. Za † Margitu a Jindřicha Denešovy, děti, snachu Janu a vnučku Janu Kovářovou